

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС  
и городского Совета народных депутатов

## К ПАВОДКУ

Огромный объем работ выполнен гидростроителями в первом квартале этого года. В блоки плотины, здания ГЭС они уложили 255 тысяч кубометров гидротехнического бетона при плане 243 тысячи кубометров.

Несмотря на холодную погоду в марте, строители выполнили план по укладке бетона. Уложено 103,5 тысячи кубометров.

Особенно хорошо поработали все звенья бетонно-укладочного конвейера в последнюю неделю месяца.

Бригады плотников-бетонщиков УОС уложили в блоки 27905 кубометров. Это на 2326 кубометров больше здания. Велика в этом

случае бригада плотников-

бетонщиков из УОС М. Машенко, Ю. Ванчагова, В. Хмары, М. Полторана, В. Смысловы и других; В. Кузнецова, С. Коленкова, В. Зайцева из СУЗГЭС.

Большой вклад в трудовую победу внесли коллектизы смен бетонных заводов, автомобилисты, крановщики, все вспомогательные службы.

Однако одна важная те-

### ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

матическая позиция не была выполнена. С начала года в водосливную часть плотины недоуложен 4,9 тысячи кубометров. Это отставание во что бы то ни стало необходимо ликвидировать в течение апреля.

Штабом стройки выданы планы-задания каждому подразделению на неделю, на месяц. В апреле необходимо уложить 124900 кубометров бетона, в том числе в тело плотины — 112 тысяч кубометров. В течение текущей недели нужно уложить 17568 кубометров, из них в плотину — 14408 кубометров.

В центре внимания штаба, руководства стройки находится монтаж гидросилового оборудования на водосливной части плотины.

В течение недели бригады Гидромонтажа должны закончить монтаж основного оборудования командапарата для окончания ра-

бот гэмовцами по гидроприводам затворов. Опробовать на трех секциях рабочеспособность гидроприводов. Смонтировать на двух секциях гидробцилиндры.

Многое предстоит сделать в предпаводковый период коллективам всех подразделений строительства ГЭС.

Г. КСЕНЗОВ.

Много претензий к УМТС: не переданы на завод тробы для временных шатров. Гидромонтаж не обеспечен арматурой 60 А-2 и уголками, не обеспечен ГЭМ листом для шкафов. Технический отдел не выдал в производство уточненный

планы и схемы монтажа. Однако одна важная те-

## МАЙСКАЯ ГЭС: СКОРО ПОЙДЕТ БЕТОН

3 апреля в локальном котловане строительства Майской ГЭС прозвучал второй взрыв. Перед взрывом бурильщики Илья Абраменко, Семен Якуткин, Петр Зыков и другие из бригады коммуниста Александра Яцку пробурили около 200 скважин глубиной до 9 метров, заложили 2,5 тонны взрывчатки.

Все члены бригады А. Яцку уже отработали безвозмездно по одной смене в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

На исходе дня вверх взлетела красная ракета. Содрогнулась земля. Эхо звучит в скалах. Взорвано свыше трех тысяч ку-

бометров скальной породы.

Взрыв произведен на первых трех секциях левобережной подпорной стены. Здесь намечено уложить в день «красной субботы» первые кубометры бетона.

Сейчас бурильщики и взрывники этого коллектива готовят очередной мощный взрыв в Уйском карьере. Будет заложено в скважины 23 тонны взрывчатки. Предполагается взорвать 30 тысяч кубометров породы. Камень из этого карьера доставят в локальную перемычку, в береговые примыкания для предохранения их от размыва в период прохождения паводка.

Г. ЗОРИН.

## КУРС: ЕНИСЕЙ — НЕВА

### • НАШ ГОРОД — НАМ И БЛАГОУСТРАИВАТЬ Среда — санитарный день

Решением Саяногорского исполнкома горсовета введен единый санитарный день — среда. Цель его — проведение всеми жителями и организациями города благоустройства и озеленительных работ, улучшение санитарного состояния.

Второго апреля был проведен первый в этом году санитарный день. В четверг комиссия горисполкома подвела его итоги. Несмотря на то, что по-

годные условия не позволили провести его в полной мере, он показал многие организационные плюсы.

Некоторые организации, как например, Сантехмонтаж, не придали этому мероприятию значения. Нет ясности в том, какие виды работ должны выполняться в отведенных объектах города. ЖКХ и дома управления не дают заранее информации: какие виды работ необходимо сделать, какой объ-

ем, сколько человек для этого привлекать?

Комиссия пришла к единому мнению: все благоустройственные работы производить в нерабочее время. Шефы с предприятиями, организациями и учреждениями должны помогать работникам коммунальных служб в организации выхода жителей домов на уборку территории, выделять необходимый транспорт, выполнять ремонт малых архитектурных форм.

СУББОТА  
5  
АПРЕЛЯ  
1980 год.  
№ 42 (460)  
Цена 2 коп.

Газета основана  
1 января 1977 г.

Завтра —  
День геолога

### • НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ Перво- проходцы

Геологов по праву называют первохододцами. Это они расставляют ориентиры будущих предприятий и новостроек. Большую роль в развитии Саянского территориально-производственного комплекса играет коллектив Минусинской комплексной экспедиции Красноярского геологоуправления.

О задачах и практических делах разведчиков недр рассказывает главный геолог Изербельской ГРП А. В. ЛИСЯНСКИЙ:

— Наш коллектив работает одновременно по нескольким направлениям. Во-первых, это дальнейшая разведка Кибик-Кордонского месторождения в целях обеспечения прироста сырья для комбината «Саянмрамор». Как известно, это предприятие уже в следующей пятилетке резко будет наращивать производственные мощности. Спрос на изделия из мрамора и гранита растет.

Это также и поиски сырья для изготовления тяжелых растворов, применяемых в нефтяной и газовой промышленности. Кстати, уже завершена разведка Толчинского месторождения баритов.

В нынешнем году перед нашим коллективом стоит новая ответственная задача — поиск строительного камня для развивающегося Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса. Здесь работает отряд геологов под руководством А. В. Шешинова. Задача первохододцев — разведать запасы инертных материалов в объеме 150 миллионов кубометров, чтобы обеспечить многолетнюю работу заводов стройиндустрии КАТЭКа.

Таким образом, на картах месторождений нерудных материалов появился еще один крупный участок, теперь уже на территории Шарыповского района. Но на этом не кончается поиск изербельских геологов. Ударным трудом в

часть 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина встречают они свой профессиональный праздник, обращают на службу народа новые богатства недр, борются за эффективность и качество поисковых работ, за быстрейшее освоение уже открытых месторождений.

Пользуясь случаем, хочу поздравить разведчиков недр с наступающим Днем геолога.

На снимках: старший геолог А. В. Шешинов; геологи Н. М. Ванцович и Е. Я. Захарченко.

Фото А. РУДНИЦКОГО.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ День геолога установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1966 года и отмечается ежегодно в первое воскресенье апреля.

◆ В конце октября 1979 года мощный фонтан нефти ударили на морском каспийском промысле «Нефтяные Камни». Нефть дало месторождение, которое некоторые считали бесперспективным. Геологи не прекращают работы в этом районе. Имеются доказательства, что под разведен-

ными и эксплуатируемыми пластами хранится и ждет своей очереди послужить людям еще один пласт.

◆ Геологи Витимской экспедиции разведали в районах, прилегающих к БАМу, сотни миллионов тонн глин, пригодных для производства кирпича, керамизита, нашли известняк, туф, субщелочные граниты. Все это понадобится магистрали из пегматитовых жил.

◆ В организациях Министерства геологии СССР разуют ряды передовиков производства. Коллективы 52 буровых и горнопроходческих бригад за три с половиной года выполнили свои пятилетние задания.

К 110-ЛЕТИЮ СО ДНЯ  
РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

# МЫСЛИТЕЛЬ, РЕВОЛЮЦИОНЕР

МОЕ знакомство с Владимиром Ильичом имеет тридцатилетнюю давность, и поэтому понятно, что мне приходилось встречаться с ним по разным вопросам. Но, вероятно, я не ошибусь, если скажу, что за последнее пятилетие наши встречи имели определенный технический уклон. Говоря другими словами, он прежде всего видел во мне техника и притом такого техника, с которым ему интересно было поговорить на занимавшие его темы. Я не говорю уже о тех записках и обращениях ко мне, которые были конкретно связаны с тем или иным изобретением или с судьбой того или иного изобретателя.

В немногие минуты отдыха, которыми располагал Владимир Ильич для простой дружеской беседы со мной, я знал, что не было лучшего средства отвлечь его от тяжелых забот, как беседа о новостях науки и в особенности об очередных завоеваниях техники. А в разгаре этих завоеваний его, конечно, прежде всего интересовали те, которые могли найти непосредственное приложение у нас в России. Ведь

в существе Владимира Ильича в необычайном единстве сливался глубокий мыслитель с активнейшим революционером. А это последнее начало непрерывно толкало его к действию до конца и к сокрушению всяческих препятствий, раз таковые стояли на путях какой-либо правильной идеи..

Выстрота, с которой разбирался Владимир Ильич в весьма сложных технических вопросах, давала мне право подшучивать над ним, утверждая, что все мы много теряем оттого, что судьбе угодно было посвятить его студенческие годы изучению юриспруденции, а не техники. Но не только этот быстрыйхват технической сущности, а прежде всего и более всего активность натуры Владимира Ильича, его непрестанная готовность к борьбе и к сокрушению такого рода препятствий, перед которыми дрогнули бы не одни только малодушные, — вот что делало таким неоцененным его сотрудничество для нас, техников, связанных так много с технической реорганизацией страны. Если же верно то, что ис-

тинный техник — это прежде всего непрестанный борец, то несомненно, что во Владимире Ильиче таились громадные возможности и для технического творчества.

О Владимире Ильиче говорили: «Великий инициатор и вдохновитель государственной электрификации России». В этих словах нет никакого преувеличения. Включение доклада об электрификации России в повестку дня VIII Всероссийского съезда Советов — всецело дело рук Владимира Ильича. В одной из бесед со мной он определенно подчеркнул, что не так-то легко было это провести.

Выступая решительно за электрификацию, Владимир Ильич в достаточной степени учтил отсталость нашей экономики и нашу нищенскую бедность в накопленных капиталах. Все это он видел и вполне реалистически представлял себе уже по одному тому, что его перу принадлежит целый ряд работ, в которых он документирует свое глубокое знакомство с данными нашей русской статистики по самым ее первоисточникам. Но он знал также,

что плуг социальной революции впервые, пашет именно наши равнины и что при наличии этой работы роль техники трудно переоценить.

При всей своей революционной дерзости Владимир Ильич, как никто, промно, обеими ногами стоял на почве самой реальной действительности и даже более того, как бы вырастал из самых глубин ее, ибо, как никто другой из современников, он обладал особым даром проникновения в сокровенные мысли и чувства миллионов народных масс...

Как-то раз в беседе с Владимиром Ильичом я привел ему цифры производства лампочек накаливания, до которого дошли Соединенные Штаты. При сопоставлении со 100-миллионной цифрой населения Штатов выходило, что электрическое освещение становится демократическим. Помню, что мы с Владимиром Ильичом пришли к этому выводу, что за первым десятком отчаянно трудных начинательных лет мы сможем при условии советского строя взять еще гораздо более решитель-

ный темп популяризации завоеваний науки и техники, чем американский.

Вся сущность успеха наших начинаний при этом целиком будет обязана единому решающему моменту: нигде в мире нет такой, как у нас, прямой, безоговорочной, непрерывной связи с широчайшими народными массами при проведении в жизнь любой идеи, связанной с интересами этих масс. А раз это так, то и в экономическом творчестве с неизбежностью должен сказаться тот общий закон, который отнесен К. Марксом, и который гласит, что продуктивность того или иного исторического акта прямо пропорциональна наличности охваченных им народных масс. Нет никаких сомнений, что порой наши декретные устремления опережают фактическое строительство, но разве мы не сознательно идем на такое опережение, усматривая в декрете не только сухую формулу закона, но и живое слово пропаганды?

Прошло несколько недель после этого разговора, и я получил от Владимира Ильича нижесле-

дующее характерное для него письмо:

«Мне пришла в голову такая мысль.

Электричество надо пропагандировать. Как? Не только словом, но и при мером.

Что это значит? Самое важное — популяризовать его. Для этого надо теперь же вырабатывать план обвещания каждого дома в РСФСР.

Это надо, ибо ни 2000000 (—4000000?) лампочек, ни проводов и прочего у нас долго не хватит.

Но план все же нужен тотчас, хотя бы и на ряд лет.

Это в-1-х.

А во-2-х, надо сокращенный план выработать тотчас и затем, это в-3-х, — это самое главное — надо уметь вызвать и соревнование и самодеятельность масс для того, чтобы они тотчас принялись за дело».

Как характерны эти строки для их стремительного автора, для оправдания самого наименования электролампочек в наших сельских просторах «лампочками Ильича».

(Из воспоминаний).

## По ленинским местам Сибири

В г. Красноярске много мест, связанных с именем Ленина. Принято решение о создании в краевом центре филиала Центрального музея В. И. Ленина. Это отрадная весть.

На снимке слева: городская библиотека в Красноярске, в которой работал Владимир Ильич.

На снимке справа: в этом доме в квартире маркса П. А. Красикова в марте-апреле 1897 года бывал В. И. Ленин.

Фото П. ФОРНСА.



## На повестке дня бюро

На бюро Саяногорского городского комитета КПСС обсужден вопрос о дополнительных мерах по экономическому расходованию хлеба, пищевых продуктов и рациональному использованию отходов. В большом рабочем разговоре участвовали работники торговых организаций города, общественного питания, хлебозавода.

В ходе подготовки вопроса и обсуждения его выяснилось, что предприятия общественного питания далеко не полностью используют имеющиеся возможности для бережного расходования продуктов питания, имеются факты нерационального использования хлеба в общественном и личном потреблении. Так, в школьных столовых и буфетах продают булочки изделия весом, превышающим 70 граммов. В торговых организациях не напечатан сбор пищевых отходов для общественного питания.

в котором указывается на необходимость усилить организаторскую и политиковоспитательную работу, направленную на массовый поход за бережливое расходование хлеба и других продуктов питания.

По этому вопросу утверждены мероприятия. В них предусматривается развитие подсобных хозяйств на промышленных предприятиях, в торговых организациях, в личном пользовании. Однажды в квартале на хлебозаводе с участием представителей торговли и местных Советов народных депутатов проводить День качества. Руководителям хлебозавода и торгующим организациям решить вопрос об увеличении выпуска мелкоштучных булочных изделий. Более полно использовать имеющиеся хлебопекарные мощности по выпуску и реализации булочек весом 50-70 граммов.

Еще в своем письме хочу сказать большое спасибо пекарям Майнского хлебозавода. Настоящие мастера они, замечательный хлеб готовят в нашем столе.

В. ЛОНСКИЙ,  
бuriльщик  
Гидросцептров.

## Мое предложение

С интересом прочитал корреспонденцию «Ломоть хлеба», напечатанную в

## Всегда он был дорог

Меня волновала корреспонденция «Ломоть хлеба». Правильно поднял вопрос о том, чтобы положить конец небрежно-преступному обращению с хлебом отдельных нерадивых людей, неоправданному расточительству его в столовых и буфетах. Выступление газеты созвучно с моими чувствами и мыслями, получило единодушную поддержку у товарищей по работе.

В нашем отделе технологического снабжения состоялся заинтересованный разговор. Вспомнились многочисленные случаи, когда куски хлеба, коврижки, сдобных булочек видели на дорогах, тротуарах. Такие «встречи» неизвестны, оставляют горький осадок в душе. В разговоре задавались вопросы: «В самом деле, а куда же девать остатки хлеба и хлебобулочных изделий, если порой они получаются непроизвольно? Высказали мнение: хорошо бы, мол, в торгующих организациях наладить

прием от населения подсущенных хлебных остатков, установить определенную плату. А потом направлять для скармливания на свинокомплексы или птицефабрику.

Семейная практика показывает, что отходы получаются тогда, когда в магазине покупаешь хлеб, потерявший свою свежесть, почерствелый. Поэтому необходимо, чтобы в магазинах, столовых и сельчан, работавших от зари и до зари, чтобы выходить каждый колосок.

Вот почему больно становится, когда видишь куски хлеба в рабочих бытовках, в учреждениях уриах вместе с обрывками бумаги, в лесу, на полях, где были люди.

Все мы вдоволь едим хлеба. Но никто не давал нам такого права, чтобы бездумно разбрасывать драгоценным хлебом, наводить детям взыскание отношения к хлебу для меня и моих сверстников в детстве был сбор колосков на полях после уборки, посильная работа на зерноскладах, личный пример старших, воспитавших свою жизнь сельскому хозяйству.

Не оставай кусок, крошки подбери.. Нехоро-

шь это, грехи, — часто напоминал отец за обеденным столом. Сам он рукой бережно сметал крошки, ел их как что-то самое вкусное. И поступал так не от жадности и склонности, а из преклонения перед хлебом, трудом своим и сельчан, работавших от зари и до зари, чтобы выходить каждый колосок.

Вот почему больно становится, когда видишь куски хлеба в рабочих бытовках, в учреждениях уриах вместе с обрывками бумаги, в лесу, на полях, где были люди. Все мы вдоволь едим хлеба. Но никто не давал нам такого права, чтобы бездумно разбрасывать драгоценным хлебом, наводить детям взыскание отношения к хлебу для меня и моих сверстников в детстве был сбор колосков на полях после уборки, посильная работа на зерноскладах, личный пример старших, воспитавших свою жизнь сельскому хозяйству.

Не оставай кусок, крошки подбери.. Нехоро-

шь это, грехи, — часто напоминал отец за обеденным столом. Сам он рукой бережно сметал крошки, ел их как что-то самое вкусное. И поступал так не от жадности и склонности, а из преклонения перед хлебом, трудом своим и сельчан, работавших от зари и до зари, чтобы выходить каждый колосок.

И. ЕФИМЕНКО,  
старший инженер упра-  
дления «Саянпромгра-  
нитстрой».



Плотник-бетонощик Михаил Перминов (на снимке слева) и звеньевой Сергей Синица прибыли к нам на стройку по комсомольским путевкам после службы в армии. Они стали хорошими специалистами, завоевали звания ударников коммунистического труда, завели семьи. Сергей трудится в бригаде А. Решетникова, а Михаил — в бригаде М. Механошина.

Фото В. КОВЕЛЬКОВА.

• ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ ДВУХМЕСЯЧНИК

Бюро ГК КПСС и исполнительный комитет горсовета на своем заседании поддержали инициативу трудящихся Красноярска, Ачинска и других городов о проведении с 1 апреля двухмесячника по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния города и рабочих поселков в честь достойной встречи 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 35-летия Победы в Великой Отечественной войне, 50-летия Хакасской автономной области, бюро ГК КПСС и исполнительный комитет горсовета обязали партийные комитеты, партийные организации, исполнкомы посоветов обеспечить активное участие коллектива предприятий, организаций и учреждений в работах по благоустройству населенных пунктов и прилегающих территорий к производственным базам.

За четыре года десятой пятилетки сделано немало по улучшению уровня благоустройства, озеленения и санитарного состояния в Саяногорске: освоено средств за счет капитального строительства 1,3 миллиона рублей, в том числе 290 тысяч — за счет бюджета города, высыпано саженцев деревьев и кустарников 213,2 тысячи штук, устроено газонов 18,5 гектара, произведено асфальтобетонного покрытия 200 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров.

В целях выполнения мероприятий по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния города и рабочих поселков в честь достойной встречи 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 35-летия Победы в Великой Отечественной войне, 50-летия Хакасской автономной области, бюро ГК КПСС и исполнительный комитет горсовета обязали партийные комитеты, партийные организации, исполнкомы посоветов обеспечить активное участие коллектива предприятий, организаций и учреждений в работах по благоустройству населенных пунктов и прилегающих территорий к производственным базам.

• К 50-ЛЕТИЮ ХАКАССКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ

## В СОВХОЗЕ ЦЕЛИННОМ

Целинному совхозу «Борец», что в Ширинском районе Хакасской автономной области, исполнилось 25 лет. Дули пронизывающие мартовские ветры, оголяя склоны холмов от снега. Кругом — ни деревца, ни кустика, такой настороженной и неприветливой, встречала хакасская степь первых целинников. Неизвестно преобразилась эта земля за четверть века. Когда по асфальтированной дороге подъезжали к совхозу «Борец», то виден трактор, поднявшийся на пьедестале современным поселком с прекрасным Домом культуры, средней школой, больницей, детским комбинатом, столовой, магазинами. Скромный трактор стал символом мужества и геройства тех, кто поднял вековые пласти целины.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В составе Министерства геологии СССР имеется 36 научно-исследовательских и 2 проектных института, 5 конструкторских бу-

## ГДЕ КУПИТЬ МЕБЕЛЬ?

По следам письма

«Я работаю шофером УМР, мне часто приходится бывать в городах области и края. Невольно приходится сравнивать то, что есть в продаже в магазинах нашего города и, например, в Черногорске или Минусинске. Здесь в магазинах всегда есть телевизоры, стиральные машины, шифоньеры, кухонные столы и другая необходимая мебель. В магазинах же Саяногорска не всегда купишь нужную вещь. В чем здесь причина? — пишет в редакцию А. А. Кухтин.

С этим вопросом я обратился к руководителям отделов рабочего снабжения нашего города.

— Нет фондов и таких магазинов, где можно было бы развернуть торговлю этими товарами, — отвечает начальник ОРСа Саяногорска Иван Александрович Шепилин. — Товары, о которых идет речь в пи-

сьме и которые нам отпускает Красноярский УРС Министерства, идут в незначительном количестве. Мы вынуждены их отпускать только по спискам, которые представляют профсоюзные организации строительства Саяногорска.

— Шифоньеры, телевизоры в нашем магазине имеются постоянно. Продажа производится без каких-либо ограничений и списков. Стиральные машины поступают очень редко, — рассказывает начальник ОРСа отделения временной эксплуатации УРСа Красноярскгэсстрой Иван Сергеевич Веденеев.

— Вся необходимая в домашнем обиходе мебель к нам поступает согласно фондов УРСа, которые не в полной мере обеспечивают потребности постоянно растущего населения города.

— Мы просили в этом

году отпустить нам мебели на полтора миллиона рублей, а дали нам фонды лишь на 500 тысяч рублей, — объясняет заместитель начальника ОРСа строительства Саяногорской ГЭС Валентин Егорович Танагашев.

На первый квартал отпущен фонд на сумму 120 тысяч рублей, а за два месяца уже продано на 82 тысячи. Для нашего го-

рода этого явно недостаточно.

Мебель мы получаем в основном с Абаканской, Минусинской и Назаровской мебельных фабрик. Каждая из них поставляет нам то, что ей больше всего выгодно делать. Абаканская дает нам преимущественно разного рода шкафы, Минусинская — обеденные столы, Назаровская — письменные. Детской мебели почти не поступает. А что здесь можно предпринять? Отве-

тить тяжело. Берем то, что дают.

Анализируя ответы руководителей торгующих организаций нашего города, со многим нельзя согласиться. Неуклонный рост благосостояния саяногорцев, а с ним и постоянно растущие потребности молодой в области, строится много новых домов, появляется у нас больше, чем где-либо молодых семей. Поэтому снабжение мебелью должно быть ответственно выше, чем в городах, которым не один десяток лет. Борьба же за то, чтобы различной мебели к нам поступало больше, как видно из ответов, нет. А потому в город привозится лишь то, «что дают».

К. КУРИЛО,  
нешт. корр.

## ПОЧТА ГАЗЕТЫ „ОГНИ САЯН“



На городском конкурсе школьников по труду. За работой В. Баженов (средняя школа № 2).

Фото В. АНДРЕЕВА.

## Берегите природу

Скоро обнажится от снега земля, зазеленеют склоны гор, и воздух наполнится весенним ароматом.

Но вместе с приходом весны у работников леса появляются и тревожные заботы.

Тысячи людей устремляются в горы, любители огородничества придут на свои участки. Можно желать этим людям, чтобы они хорошо отдохнули, укрепили свое здоровье.

А чтобы не омрачалось это прекрасное время, каждый должен помнить о мерах предосторожности в лесу с огнем, чтобы в воздухе не появлялся зловещий запах гарни.

Анализ возникших пожаров в лесу за 1979 год по Карловскому лесничеству показывает, что одна треть лесных пожаров возникла по вине отдыхающих.

Но есть нарушители, ко-

торым по определенным обстоятельствам удалось уйти от ответственности.

Некоторые «любители» природы приходят в лес не только с огнем, но и с «метлом». Ими безжалостно ломается и рубится вокруг нас и приносящее радость, охраняется и восстанавливается.

Многие не знают или делают вид неосведомленных, что за самовольный захват, за самовольный обмен или куплю-продажу земельного участка, самовольное строительство, либо иные действия, предусмотрена уголовная ответственность.

Это, прежде всего, нужно знать тем, кто через чур усердствует на самовольно захваченном земельном участке, строит

свинярники и собачники, будки и сараи, разрабатывают землю, вырубая и выжигая все, что растет на ней.

Удивительна окружающая нас природа: скалы, покрытые багульником, зеленеющие горы в голубоватой дымке, белые пики далеких вершин.

Оживает природа, и хочется пожелать каждому встреченному, чтобы в душе у него тоже оживала и беспокоила нежная любовь ко всему растущему, ко всему живому, окружающему нас.

В. БЫЧКОВ,  
лесничий Карловского лесничества.

## ВСЕМ ЕСТЬ ДО ЭТОГО ДЕЛО

«Я живу в Черемушках. 16 февраля в полдень пошла на сад-огород. В лесу, недалеко от стоявших коттеджей, на меня напали две собаки. Я отбивалась от них, но они хуже волков вновь и вновь набрасывались на меня. Спасибо, на помощь прибежали В. И. Бакуров и А. А. Мозолев и отогнали собак. Они же обнаружили под бересой щенка. Нет, нам всем

есть до этого дела. Почти от каждого из нас зависит то, есть или нет в нашем поселке или в городе бродячие собаки.

На страницах нашей газеты уже не раз поднимался этот вопрос. Год назад были опубликованы правила содержания домашних животных. Этой теме был посвящен рассказ нашего нештатного корреспондента Б. Боднара «Барсик», опубликован-

ный в газете 19 января. Бродячих собак не будет в том случае, если каждый из нас, прежде чем завести щенка, подумает о его содержании.

Сейчас, раз уж остро возник вопрос, всем нам нужно помочь отделам внутренних дел и коммунального хозяйства горисполкомов, работникам поселковых Советов в организации отлава бродячих собак.



## Саяногорск спортивный

ПАРАДОМ спортсменов начались 26 марта соревнования по борьбе самбо среди юношей. Встретились юные самбисты на турнире, проходившем в честь нашего земляка В. Рабовича. Приехали команды из Минусинска, Заозерного, Дивногорска.

Алексей Евдокимов из Минусинска, победитель прошлого турнира, поднял флаг соревнований. И вот уже первые пары в весе 40 кг. вышли на борцовский ковер. Но перед этим ребятам представили судей.

Главный судья турнира — тренер-общественник секции из поселка Черемушки Николай Яковлевич Задорин. Орбитр — двухкратный чемпион Советского Союза, второй призер чемпионата мира Дмитрий Вишневский. Он из Минусинска, школьником

неоднократно участвовал в турнире на приз имени Рабовича.

Школу турнира Рабовича прошел и судья Александр Потехин, рабочий комбината «Саянрамор», чемпионом в свое время был и Владимир Бальчиков (судья).

На ковре новая пара. Подковырин из Заозерного и Иванов из Саяногорска. Они выступают в весе 48 килограммов. Время еще не истекло, а судьи останавливают борцов. Бо-

бе и о самбо сами ребята? Слово Сергею Волкову, ученику 9 класса Черемушкинской средней школы. Сергей занимается у тренера Задорина. В минувшем (феврале) лично-командном первенстве края совета ДСО «Труд» в г. Дивногорске в своем весе он стал чемпионом, включен в краевую сборную.

Я занимаюсь третьей год. Этим видом спорта занимался старший брат, увлекся и я. Самбо разви-

варака СМП-146 и в других местах), но, как видно, условия далеко не идеальные.

И хотелось бы пожелать более внимательного отношения к нуждам юных спортсменов со стороны городского спортивного комитета администрации комбината «Саянрамор», горкома комсомола. Ведь в решении многих вопросов (освободить спортсменов для участия в соревнованиях, форму приобрести) приходится тренеру выступать в роли «толкача», и далеко не всегда удается решать эти вопросы успешно.

Стоят нам помнить, что Бажин все свободное время отдает воспитанию спортивной молодежи на общественных началах вот уже десять лет. Всяческая поддержка и помощь ему и таким людям необходима для общей же пользы.

Но вернемся к турниру Рабовича. Каковы же окончательные результаты соревнований?

В командном зачете первое место заняли саяногорцы, набрав 43 очка, на втором — команда г. Дивногорска (27 очков), на третьем — команда Минусинска (25 очков).

Чемпионами в своих весовых категориях стали наши спортсмены: Слава Просекин, Слава Иванов, Игорь Колупаев, Игорь Федоров. Им вручены призы и памятные подарки.

Вторые места заняли (также в своем весе) Сергей Волков, Юрий Пашкевич, Алик Кандаков; на третьих — Анатолий Шагаров, Юрий Решетников, Юрий Горбунов, Сергей Селев.

Т. МЕЛЬНИКОВА.

лающим приемом схватку выиграл Иванов. Слава подходит к своим товарищам по команде, и они по очереди жмут ему руку.

Болевым приемом выигрывает схватку в следующей паре саяногорец Игорь Колупаев.

В весе 56 кг. первыми выходят Худоногов из Минусинска и Шагаров из Саяногорска. И также, болевым приемом, всего за 5 секунд, выигрывает Шагаров. (По окончании соревнований окажется, что это самая короткая схватка, и Анатолий получит специальный приз).

Очень активно начал борьбу Миша Гайков. С явным преимуществом выиграл свою первую схватку и Юрий Пашкевич.

Но немало и проигранных схваток, особенно у новичков.

Ну, а что говорят о се-

вает ловкость, силу, волю к победе.

Нас окружили ребята, воспользовавшись перерывом в соревнованиях, и разговор пошел не только об успехах, но и о тех трудностях, что мешают спорту.

— Занимаемся мы в спортзале комбината «Саянрамор», отвели нам уголок.

— Ковер у нас маленький, неудобно тренироваться. Душа нет.

— Курток нет...

— На 35 человек пять курточек, — уточнил Н. А. Бажин.

После долгих мытарств спортивная секция тренера Бажина обрела «приют» под крышей «Саянрамора» (приходилось заниматься им в тесной комнатушке

они завоевали любовь детей. Более двухсот ребят постоянно посещают клуб «Парус». Да еще приходит из школы группа про-дленного дня.

Пять специалистов ве-

дут у нас такие кружки, как «Умелые руки», «Вязание», музыкальный (баян), судомодельный, секции по легкой атлетике, футболу и хоккею.

Л. ЕНИНА, инструктор по спорту дворового клуба «Парус».



Фото М. Штыгашева.

## ВИРАЖИ ОКОЛО ДОМА

● САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Знатоки утверждают, что номером 45-75 вдоль подъездов дома № 11. Случилось это 1 апреля, в день, когда никому и ничему не верят. Однако существование колеи неопровергнуто, она так глубока, что останется на все лето.

Вообще дом № 11 скорее всего похож на гараж, а не на жилое помещение. Возле его подъездов днем и ночью можно видеть разноцветные «Волги», «Москвичи», «Жигули», «Запорожцы». Их хозяева берегут свои «чада» и нещадно следят на пешеходной дорожке, колесами кромсают землю с остатками прежней зелени.

Правда, кругом есть знаки, запрещающие въезд на территорию микрорайона. Только водители им уделяют ноль внимания. Спробуйте нет за нарушения правил движения!

Ермил БУРУНСКИЙ.

Редактор  
Г. М. КОКУХИН.

## В ДВОРОВОМ КЛУБЕ

В спортивном зале школы № 1 прошел детский праздник «Путешествие в страну «Спортландию». В смелости, находчивости и быстроте соревновались две команды дворовых клубов — «Парус» и «Орленок».

Победили ребята из третьего микрорайона. Зато «Парус» оказался впереди в соревнованиях по шашкам.

Дворовые клубы в нашем городе появились сравнительно недавно, но

15-16 апреля — «Утренний обход» — в 12, 19, 21 час.

Для детей — мультфильмы — в 11, 16 час.

«ЕНИСЕЙ»

9-11 апреля — «Сибириада», 3, 4 серии. 9-10 апреля — в 11, 14, 17, 20 час.; 11 апреля — в 11, 17, 20 час.

Для детей — «Большой трамплин», 11 апреля — в 15, 30 час.

12-13 апреля — «Любить человека», 2 серии — в 11, 14, 17, 20 час.

ДК «СТРОИТЕЛЬ».

5-6 апреля — «Выпрямись, Дельфина», 5 апреля — в 17, 19 час.; 6 апреля — в 15, 17, 19 час.

8-9 апреля — «Родное дело» — в 17, 19 час.

10 апреля — «Конец императора тайги» — в 17, 19 час.

12-13 апреля — «Сибириада», 1 и 2 серии — в 15, 18 час.

13 апреля — для детей «Большое путешествие Лелека и Болика» — в 13 час.

8 апреля в 19 часов лекция «В. И. Ленин в изобразительном искусстве».

«РУСЬ»

9-13 апреля — «Особо опасные» — в 12, 19 (удл.), 21 (удл.) час.

Для детей — 9-10 апреля «Большой трамплин» — в 16 час.; 12-13 апреля — «Неисправимая фантазерка» — в 16 час.

16.20 Программа документальных фильмов.

17.15 Чему и как учат в ПТУ.

17.45 Мамина школа.

АБАКАН

18.15 Новости на хакасском языке.

18.25 К 50-летию образования Хакасской автономной области.

18.55 Экран-80.

19.10 Объявления.

МОСКВА

19.15 Адреса молодых.

20.15 Передовой опыт — всенародное достояние.

20.45 «Играет Т. Докшицер». Фильм-концерт.

21.15 «Хождение по мурам». 6-я серия. — «Телегин».

22.30 Время.

23.05-1.10 Пять колец.

Встреча строителей Олимпийских объектов со сборной командой СССР по тяжелой атлетике. В перерывах (23.55) — сегодня в мире.

ВТОРНИК-8 МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 Программа мультфильмов.

11.40 «Хождение по мурам». 6 серия — «Телегин».

12.55 Концерт.

16.00 Новости.

16.20 «По следам великих открытий». Документальный фильм.

17.20 Родная природа.

17.45 Звездочет. Телеаэиронный журнал.

18.30 Любимые стихи.

АБАКАН

19.00 Новости на хакасском языке.

19.10 К 50-летию образования Хакасской автономной области.

19.40 Экран-80.

19.55 Объявления.

МОСКВА

20.00 Знаменосцы труда.

20.15 Сегодня в мире.

20.30 Путь к хлебу. Передача 1-я.

21.15 «Хождение по мурам». 7-я серия — «Катя».

22.30 Время.

23.00-1.05 Чемпионат СССР по хоккею «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). В перерывах (23.35) — сегодня в мире.

Строительному управлению № 69 треста «Саяногоралюминиумстрайм» на постоянную работу требуются мастера, имеющие опыт работы в строительстве, штукатуры-маляры, ученики штукатуров-маляров, плотники-столяры.

Оплата труда сделанная. Одиночные обеспечиваются общежитием, семейные предоставляются квартиры в порядке очередности.

Обращаться в отдел кадров СУ-69 с 9 до 18 часов. (2-1).

\* \* \*

Отделение вневедомственной охраны Саяногорского ГОВД приглашает на работу сторожей, шоферов, электромонтеров на монтаж сигнализации, старшего техника.

Об условиях справляться по адресу: п. Майна, ул. Гагарина, 1, отделение охраны, с 9 до 18 часов, или у уполномоченного по труду в горисполкоме. (3-1).

\* \* \*

Саяногорская детская музыкальная школа проводит набор учащихся на 1980-1981 учебный год в подготовительную группу детей в возрасте 6-7 лет и по специальностям: скрипка, фортепиано, виолончель — детей 7-9 лет, духовых инструментов, барабан — детей 9-12 лет.

Заявления о приеме принимаются с 1 апреля по 25 мая этого года, ежедневно, с 9 до 17 часов.

Наш адрес: г. Саяногорск, детская музыкальная школа, телефон 76-13.

\* \* \*

В УМ-12 срочно требуется токари, кочегары и механики, знакомый с грузоподъемными механизмами. Одиночные мужчины обеспечиваются общежитием. Семейные обеспечиваются жильем и детскими садами в порядке очередности.

(2-1).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 8080. Заказ 42.